

# 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取有关情况汇报 研究相关工作 秦国文主持

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）3月4日上午，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第三十七次集体学习、中央全面深化改革委员会第二十四次会议、中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神和中共中央政治局会议精神；听取全市精神文明建设及文明城市创建工作、全市关心下一代工作情况汇报；听取贯彻落实省自然资源工作会议情况汇报，研究“田长制”和耕地恢复行动工作；听取贯彻落实中央、省机构编制工作会议精神，全国、全省老干部工作会议精神，全省机关党的工作会议精神情况汇报。市委书记秦国文主持。

会议强调，要深入贯彻落实中共中央政治局会议精神，坚持稳字当头、稳中求进，紧盯产业发展、项目建设、创新驱动、开放发展和县域经济等重点工作一抓到底，全力巩固“进”的良好态势，确保一季度开门红。要深入践行以人民为中心的人

权理念，顺应人民对高品质美好生活的期待，常态化推进民生实事“五心”工程，大力开展全过程人民民主，推动全市人权事业不断进步。要全面落实中央改革部署，积极谋划基础性和具有重大牵引作用的改革举措，在改革系统集成、落实落地上下实现新突破。要加强年轻干部教育培训管理，大力推进“四常”机制，深入开展“万名干部下基层”活动，锤炼过硬本领，着力建设高素质干部队伍。

会议强调，要以“不创则已、创则必成”的决心和信心争创全国文明城市，紧扣创建内容和要求，坚持市县同创、城乡同创，以城乡治理标准化为重要抓手，紧盯短板弱项，充分组织发动群众，坚定不移推动创文工作。

会议强调，各级关工委要增强工作责任感和使命感，充分发挥“五老”的独特优势和作用，深入推进“铸魂育人”工程，服务青少年成长成才，教育引导广大青少年立志报效祖国、服务人民、奉献

社会。

会议强调，要全面推进“田长制”，实施最严格的耕地保护制度，遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”，大力推进高标准农田建设见效，深入开展耕地恢复行动，确保耕地恢复任务完成。

会议强调，要高度重视编制工作，坚持“严控总量、盘活存量、科学统筹”，优化编制配置，促使机构编制资源向发展最吃劲的部位流动、向最繁忙的基层一线倾斜，努力实现优化配置和使用效率最大化。

会议强调，要从政治高度认真对待老干部工作，懂得向老同志学习，懂得尊重老同志，懂得继承老同志的优良作风和精神品格，组织引导老同志继续发光发热，用感恩之心、儿女之情服务老同志。

会议强调，要突出抓好机关党的政治建设，更好服务发展大局，坚持把党建与促发展有机融合，充分发挥机关走在前、作表率的作用，持续抓基层打基础，全面建设坚强有力政治机关。

秦国文会见中国长安集团党委书记、董事长、总裁周开荃一行

## 推动双方合作走深走实 实现共赢发展

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）3月4日上午，市委书记秦国文会见中国长安集团党委书记、董事长、总裁周开荃一行，双方就汽车零部件、新能源、商贸物流等产业发展布

局衡阳、落地衡阳，实现共赢发展。希望双方抓住“双碳”战略、“宁电入湘”等政策机遇，推动汽车零部件、新能源、商贸物流等更多产业项目布

行深入交流，达成合作意向。

秦国文对周开荃一行的到来表示欢迎。秦国文简要介绍了衡阳的经济社会发展情况，他说，衡阳是一座历史悠久、文化深厚、生态优美的大美城市，具有得天独厚的区位、交通、资源等基础优势，是华南的枢纽、湖南的“丹田”、湘南的中心。衡阳作为承接沿海产业转移的桥头堡、粤港澳大湾区连接内陆的集散地、全省打造“三个高地”的支撑点，当前在双重定位支撑、双重机遇叠加、双循环格局交汇、双碳目标引领下，迎来了前所未有的发展机遇，也给双方合作带来了广阔的前景。

秦国文表示，中国长安集团业务

范围广、产业链条完善，具有良好发

展前景，同时又与衡阳渊源深厚。

希望双方抓住“双碳”战略、“宁电入湘”等政策机遇，推动汽车零部件、新能源、商贸物流等更多产业项目布

局衡阳、落地衡阳，实现共赢发展。

衡阳也会一如既往支持中国长安集团

和湖南天雁公司在衡发展，营造良好

营商环境，不断推动双方合作走深走实。

周开荃对衡阳市委、市政府的关

心支持表示感谢，并详细介绍了中国

长安集团的产业发展、未来规划等相

关情况。周开荃表示，中国长安集团

正在推动企业实现“低碳化、智能

化、数字化、轻量化”的转型升级，

希望能与衡阳进一步深化合作交流，

实现共同发展，为推动衡阳高质量发

展作出积极贡献。

市领导刘正兴、尹培国、陈礼洋

参加会见。

全国第七！

## 衡阳跻身“科创中国”试点城市科技传播推介榜全国十强

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）近日，在中国科协召开的2022“科创中国”年度工作会上，发布了2021“科创中国”系列榜单及“科创中国”平台—试点城市（园区）排行。衡阳市跻身“科创中国”试点城市科技传播推介榜全国十强，名列第七；深耕新材料领域的湖南恒信新型建材有限公司，入选2021“科创中国”新锐企业榜。

“科创中国”是中国科协打造的创新、创业、创造服务品牌，旨在通过聚焦产学研金用多方力量，加速科技成果转化应用发展，促进地方经济发展。作为全国“科创中国”试点城市（园区）之一，我市全面落实“三高四新”战略定位和使

命任务，扎实推进“科创中国”试点城市和“三强一化”建设，圆满举办了“‘科创中国’试点城市推进式”；狠抓试点城市样板间建设，截至目前，已有280余家企业、学会、学校、园区入驻“科创中国”平台，发布各类信息150余条，注册专家150余人，我市样板间排名从52名提升至24名；成功引进19家国、省级学会和科技团体与我市园区、企业签订会地合作协议，50余家知名企

点城市投资联合体。

湖南恒信新型建材有限公司是一家专业从事竹木纤维集成墙板系列产品研发、设计、生产、销售及工程安装于一体的新型环保建材龙头企业。公司连续6年深耕于“新型环保高分子材料装配式墙材”的研发与创新，实现了企业核心技术的不断突破。2020年12月，企业科技成果“磺酸基生物炭阻燃剂制备及其在木塑板中应用关键技术”被评定为“国内领先水平”，填补了国内技术空白。公司主导产品恒信福“新型高分子竹木纤维装配式墙板”享有较高知名度，产品国内市场占有率已多年稳居全国前三，综合实力居全省第一位。

市税务局走访市属全国人大代表倾听建议——

## 税力量让启迪古汉信心更足

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新 通讯员 彭素鹏）日前，市税务局走访市属全国人大代表活动走进启迪古汉集团，倾听全国人大代表、启迪古汉集团总工程师伍新滨关于税务服务的体会及建议。

在衡阳，“古汉养生精”家喻户晓，其处方剂量和工艺参数为国家一级秘密，产品畅销国内外30余年，2016年、2017年、2018年、2019年连续4年荣膺“健康中国品牌榜锐榜”。

接到来自省税务局党委书记、局长刘明权的慰问信，在看到去年湖南省税务系统纳税人满意度提升率排名全国第2时，伍新滨颇为高兴地表示：

“这个我们有切身体会，有发言权，古汉多年来的

发展离不开税务系统的大力支持，税务局的服务可以说是以用心用情，我们十分满意。”伍新滨称，近几年来面对疫情冲击，启迪古汉集团业绩能够逆势上扬，多亏国家大力推行减税降费政策，税务部门精细服务确保政策落地功不可没，2021年集团营收较上年有较大幅度增长，所缴税费却有所下降，研发费用加计扣除、房土两税减免、制造业中小企业缓税政策都实实在在享受到位。

市税务局党委书记、局长李昕表示，衡阳税务将继续以支持和帮助企业发展为己任，同时在系统内外大力宣传启迪古汉集团优质产品，助力传统中医药的传承发展。

## 一起保护“母亲河”

衡阳日报社组织青年编辑记者开展巡河、护绿志愿服务



开展“三随手”微行动，保护母亲河。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 谢小青 周围 实习生 高珍珍）“守护生态文明，守护共同的‘母亲河’！”为响应我市关于“3·5”志愿服务主题实践暨《衡阳市文明行为促进条例》集中宣传月活动、“保护湘江母亲河”主题活动的号召，3月4日上午，衡阳日报社团委组织青年编辑、记者来到高新区蒸水风光带，积极开展“三随手”微行动。

“三随手”微行动，是指“随手拍”“随手捡”“随手护”——组织动员青少年在沿江、沿河街道（乡镇）和堤外水域开展垃圾清理、文明劝导、环境美化等集中性的巡河护绿活动。

活动中，本社青年志愿者携带垃圾袋、夹子等工具，帮助环卫工人捡拾蒸水风光带游步道、草坪、树丛中的废弃物、纸屑、果皮、烟头、矿泉水瓶、食品袋等垃圾。大家及时劝阻市民不要随手乱扔垃圾，并现场宣讲文明创建知识和《衡阳市文明行为促进条例》，倡导市民一起做生态文明的守护者，人人奉献一份力量，共同助力衡阳“三强一化”建设。

下一步，衡阳日报社团委将结合文明创建、生态环境、推进河长制等新闻宣传，动员青年编辑、记者深入一线，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，以灵活多样的形式开展“保护湘江母亲河”主题宣传活动。

## 2021年度全市河长制工作考核结果出炉

各县(市)区考核等次均为良好以上

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）治水兴水，是生态文明建设的重要组成部分。近日，市河长办发布《关于2021年度全市河长制工作考核结果的通报》，经县（市）区自评、部门打分、现场核查、综合评价，全市所有县（市）区、园区河长制工作考核等次都在良好以上。

2021年，全市各级各部门深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持党建引领，高质量推动河长制工作全面开展，各级河长认真履职，各相关部门合力治水，社会群众广泛参与，河长制工作成效明显，全市河湖面貌持续改善。根据《2021年衡阳市河长制工作督查方案》和《2021年度衡阳市真抓实干河长制工作评价办法》，市河长办会同市河委会成员单位组织开展了2021年全市河长制工作考核。

其中，衡南县、耒阳市、蒸湘区、雁峰区被评为全市河长制工作优秀县（市）区；衡阳县岘山镇、衡山县店门镇、衡东县石湾镇、常宁市大堡乡、南岳区祝融街道、石鼓区黄沙湾街道、珠晖区茶山坳镇、高新区华兴街道、松木经开区金源街道、白沙洲工业园区南江办事处被评为全市河长制工作优秀乡镇（街道）。

2022年，我们将深入贯彻落实习近平总书记“守护一江碧水”的重要指示，按照中央、省、市要求进一步加强河湖管理保护工作。围绕水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复等主要任务，在全市大力推行河长制工作标准化，提升河湖生态保护治理能力，维护河湖健康生命，实现人水和谐共生。

## 以“高颜值”助力“开门红”

水口山经开区打响今年标准化治理“第一枪”

标准化 · 新变化

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 杨定）近日，水口山经开区打响今年标准化治理“第一枪”：市政园林、环卫所及城市管理部门积极开展城市美化、绿化和亮化等工作，以“高颜值”助力“开门红”。

连日来，水口山经开区对城区市容卫生、道路栏杆设施、公园景观布置等进行全方位治理。对超10万平方米的园林土地，进行修枝、除草、施肥、松土、移植补缺等日常绿化维护；对城区路灯进行日常维护；对城

区主干道各路管线雨水井开展清理和维修；新增两处红色革命教育基地的清洁保养，日清扫保洁面积101.4平方米；日收集运输处理种类垃圾逾100吨；对城区主干道进行了全面清理整顿，下发整改通知书100余份，暂扣占道经营物品30余件，拆除广告横幅300余条，拆除存在安全隐患广告牌50余块。

该园区负责人介绍，这次集中整治是按照城乡标准化治理工作要求，全力将水口山经开区创建为“五好”园区，实现生产、生活、生态“三生融合”与推进规划形态、园区业态、产业生态“三态协同”发展，将水口山打造成一座宜工宜居宜旅宜商的工业小镇。

衡南县车江街道开展义务植树暨清洁河岸活动

活动现场，大家三五人一组，分工协作开展义务植树。一个多小时后，一棵棵新栽苗木扎根河岸，迎风挺立，让初春的何家河更显勃勃生机。义务植树后，大家又纷纷拿起工具，沿岸徒步捡拾废弃物，以实际行动倡导绿色文明，保护河道清洁。

据车江街道党工委书记唐云介绍，全长11公里的何家河作为白水村3000余亩粮田的重要灌溉水源，自河长制实施以来，生态环境明显改善，目前河岸建有6座生态休闲亭，成为村民和游客休闲观光的好去处。车江街道今年还将在沿岸栽种1000株金丝垂柳，把河道建成高标准的绿色生态廊道。同时，用足用活“绿水”“田园”资源，做好“稻香文化”，进一步开发研学、民宿等乡村旅游项目，点燃乡村振兴新引擎。